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Fársadalini

Megjelenik heten kint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
''/íláa.vi György

Telefon 40. Telefon 46

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedévre 2 kér.
Nyílttól- sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság szerint,.

Nemzeti veszedelem.
Az emberi hiszékenységet 

kiaknázó ügynököknek egész 
raját bocsátották rá a szegény, 
pénzre és földre éhes magyar 
népre a német, holland és más 
külföldi hajós társaságok, hogy 
nekik anyagot szállítsanak, mely- 
lyel az óceánt járó hajószörnyete­
gek gyomrát betömjék. Akadtak 
és akadnak magyar emberek, 
jegyzők, bírók, és hivatalnokok, 
akik segítőtársul szegődnek ez 
yrpberek irielby hogy hiszékeny1 

••VinhereIv’jöság&yhl‘ 6s: állásaikkal 
visszaélve,' kivándorlásra csábíta­
nak szegényt és” gazdagot, csak­
hogy 15 korona közvetítési dijat 
minden koponya után bezsebel­
jenek.

Hogy hányszor száz és száz 
ember élete bánja meg ezt a lel­
kiismeretlenséget, azt csak az 
tudja, aki figyelemmel kiséri, hogy 
hány száz ilyen kivándorló megy 
lünkre, aki családjának fentartója, 
kenyérkeresője, s akik azután 
kenyérkereső nélkül maradván, 
elpusztulnak,

A kivándorlási törvény, a

mint az ma fennél és végrehajta­
hit, *a legnagyobb ki vándorlási 
ügynök és a inig ezt vagy mással 
nem pótolják, vagy hatályon kí­
vül nem helyezik, addig a kiván­
dorlás nem csak hogy meg nem 
szűnik, sőt mindig fokozotabb 
mértékben emelkedni fog. A ha­
tóságok várakozó álláspontot fog­
laltak el a kivándorlással szem­
ben, azt tartván felőle, hogy ez 
csak egy múló kor lesz, sőt ‘ né­
mely tekintetben szerencse is, a 
mennyiben a munkakerülő, szemét 
és közveszélyes csavargó néptől 

I Ipg az ország ‘megszabadulni, és 
kevesebb; dolga lesz velük 'a ható­
ságoknak.

Sajnos nem igy történt. Mert 
épen a szorgalmas, jóra való, becsü­

letes magyar és idegen ajkú 
munkásnép vette kezébe a ván­
dorbotot, s ma, a kivándorlást 
törvény életbelépte után négy 
esztendővel ott tartunk, hogy több 
mint 700 ezer ember vándorolt 
Amerikába, és hogy idehaza épen 
a legnagyobb mezőgazdaságot űző 
vidékeken munkáshiány észlelhető 
és hogy legutóbb, különösen a 
Dunántúlon, Dutia-Tisza közén,

és a Tiszántúlon, tehát a legma- 
g varaid) vidékeken, valló s á ggn 1 
nemzeti veszedelemmé nőtte ki 
magát a kivándorlás, és hogy eze­
ken a helyeken tudta felütni a 
fejét: az agráiszociálizmus.

Eltekintve az óriási anyagi 
j veszteségtől, a mely a kivándor­
lás terén az országot éri, sokkal 

I nagyobb a veszteség, ha azt is 
figyelembe vesszük, hogy négy 

! év alatt 700 ezer munkás kéz el­
vesztését sínyli a magyar mező- 
gazdaság és ipar, és hogy ezek 
közül több mint 45 ezer eljvusz­
ínit és közel tíö ezer ember, mint 
rokkant munkaképtelen, máris 

i elveszett a családjára nézve. És 
nézz ti k csak, mit tettek a kivándor­
lás megakadályozására: Semmit! !

Az egész intézkedés annyiból 
állott, hogy megcsináltak egy rossz 
l(ivándorlási (örvényt, amelylyel 
elérték azt, hogy a külföldi ügy­
nökök mellé, még néhány száz 
mag var ügynököt bocsátottak a 
nép nyakára, akik azután már a 
legutóbbi esztendőben 308 ezer 
embert szállítottak. Amerika ba­
nyáiba és gyáripari telepére. Meg­
döbbentő ez a statisztika, már

T Á B C A.
Rég letűnt napokból.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Szürke éjszakokon, fájó álmokkal 
lelkemben, kóboroltam kietlen utcákon, 
ahol csak kisértetek járnak, szomorú esté­
ken, amikor a rég letűnt napok alakjai 
viruló formájukban jelennek meg előttem, 
át,kos pillanatokban, amikor érzi az ember 
mivoltának gyarlóságát, — ó olyankor 
enyliületképen, vagy muryobbitva a lélek- 
bántó álmát, mindig eszembe jut egy éj­
szaka, egy szomorú emlék abból a töménte­
len sorozatból, amik a gyermekkoromat 
alkotják, amik átkisértek az ifjú korba is. 
Nekem leg ob ti barátaim a szomorúság, s 
nem tudóin miért, olykoron szeretettel 
merengek el e sötét barátokon.

Édes apánk nem volt otthon. Az 
Isten tudja, hol, merre küzködött a feb­
ruári viharral. Erdő mélyén, vagy hegyül-1 
dalon, veszedelmes ut mentén, vagy völgy- 
szakadékban ? Künn az utcán kegyetlenül 
pattogott a tél, emheralkotta lábnyom 
sehol, ha volt. is, besöpörte újra a szól 
száraz, csikorgó hóval ! A szoba kályhá­
jában éles sírással sistergőit a belé vet et t 
nyirkos hasáb, amit még délután cepeltünk 
bt) az udvar üresedő fuVíigójáróil'

A szűk, rendetlen szobában négyen 
voltunk. Ketten aludtak, ketten ébren. Az 
egyik húgomat, a szép kis beszédes Marist 
még akkor vitték el Szent Györgyre, 
abogv meghalt az édes anyánk. Uj szülők, 
jószívű emberek akadtak, akik fölakarták 
nevelni. Én Istenem I Azonmód, fejletlen 
leányka korában vissza is hozták. Jobb 
igy I Legalább megtanulta tisztelni az édes 
anya emlékét, amit nem homályositotink 
iné« el az álapák, álanyák. Eh, ezek derék 
emberek lehettek, de mégse szerették volna 
az én kis húgomat úgy, ahogy ígérték. 
Okosan cselekedtek. Legalább megszokta 
idejekorán u szalmaviskók levegőjót, ami­
ben annyi sok rejtett álom, .homályos bu, 
örök szeretet száll, él, kering.. .

Ott kuporodtunk a meletz kuczkóban, 
én és a lesivérnéném. Az volt. bánatunk 
és örömünk szűk fészke ; aki verést kapuit, 
csak oda kotródott a kályha kuckójába, s 
ott a sirás után vagy játékait szedie elő, 
vagy édes alvásra dőlt. Ha féltünk valamitől, 
a kuckó volt a rejtekhely, lm valaki jól 
el akart bújni, csak a kuckót kereste fel. 
Estende.i valamenynyien oda szoktunk 
húzódni, különösen téli időben, amikor 
fahordás és forgácsszodés, hósöprés és 
vizliozás mán dideregve, átfázva, olyan jól 
esett a kis vacok fojtott, melege. Olyankor 
el se fértünk mindannyian egy h-dyl-, 
hogy szent'legyen az egyezség, én a kályha

elé álltam, a vén repedt — dűlő kályha, 
egyik üveg lány érj a elé ----- a többi cserép 
tányér voll azon keresztül bámultam, a 
tüzet, a hasábok fényes, magas lángját. 
Egy-egy nyirkos darab megakadályozta a 
nagy égést, majd az is némi füstölés után 
iz/ó parázsdarabokká változott.
„ Két hetes volt éppen Rózsi ka húgunk. 
O megszületett, az édes anyánk meghalt. 
S hogy anya nem volt a házban, magá­
hoz vette a kis angyalt a javasasszony, 
akinek nagy hire volt széltiban. A kövér 
Sulyok Judit asszony.

Hirt vártunk, hogyan van szegénvkv, 
mert betegséggel született. Hiszen a lelke 
az ö'ökkön beteg lett volna amúgy is, 
mert átok anyulialál Iái születni. I«y hal­
ottam pislogó pásztort (izek mellett vén, 
görnyedt emberektől, akiknek igazuk is 
volt I így mesélték toll ('oszláskor a mese­
mondó asszonyok. De a természet bölcs 
mester. Fölszabadítja a testért a lelket az 
átok alól.

Nyögtek a fák, huhogott a szél, dör 
inögés hallatszott, majd, durva, erős dőröm- 
bölés. Végül tisztán, érthetően vált ki 
mindezekből néhány nyers szó.

-- Hó, ki van ébren ?, vagy fölszakit,- 
sam az ajtót ? Hozom a halottal !

Azzal már ellőttünk is állt Suiyökné. 
Es ahogy■ "mitikvt védtelen, ' ruszkétő 'gye-
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azért is, mert kitűnik ebből az, 
hogy n hazáját elhagyó 308 ezer 
kivándorlóból volt 251 ezer férfi 
és 57 asszonV, leány és gyermek.

A férfi kivándorlók 76 száza­
léka, vagyis 190760 egyén a 
25 —oO-ik életévét betöltött leg­
erőteljesebb munkásra, inig a hát­
ralékos 24 százalékig, vagyis 
60240 egyén, 19-től 25 év katona 
kötelesekre esik. — Kell e ennél 
megdöbbentőbb számadat annak 
igazolására, hogy szinte rohanva 
közeledünk a nemzeti pusztulás 
veszedelme felé ?

tvzt pedig megakadályozni 
nemcsak hogy kell, de kötelessége 
a kormánynak, még pedig minél 
előbb, minél radikálisabb eszkö­
zök kel.

Két mód van rá
Először is módosítani kell a 

kivávdorlási törvényt és földet 
adni a népnek.

Minél több földet parcellázni 
és eladni a népnek és meghono­
sítani a nagybirtokoknak kisebb, 
5—10 holdas részekben való bér­
beadását, hogy akinek nincsen 
pénze örökáron venni földet, az 
bérlet utján juthasson könnyen 
művelhető, hasznot hajtó földhöz. 
Meg kell tanítani az embereket 
belterjesen gazdálkodni s mivel 
ezt más államokban meg tudták 
honosítani, s meg fogjuk érni rö­
vid idő alatt, hogy a kivándorló 
véreink visszafognak kívánkozni 
a hazába, s itthon fognak közre­
munkálkodni az erős, független 
Magyarország felépítésében.

HÍREK.

— Áthelyezés. Balázs Sándor jár. 
m. kir. állatorvost, a barcsi in. kir. állat­
egészségügyi hivatal főnőkét Mátészalkára 
helyezte át a földtoivelósügyi miniszter.

re keket megpillantott, lágygyá, édeskéssé 
szelídült a hangja :

— Hol van apátok ? hogy ilyenkor 
nii.es itthon! Szegény féreg elpusztulj . . . 
lu a testvériek. No, ne féljelek ! Édes 
gyerekeim, majd lefektetjük szépen a 
ti : h e a kis halottat, csipkés inget adunk 
■'‘"jtöl gyertya ég majd, csendes, szomorú 
lánggal. S 1 i in virrasztótok, mert én nem 
maradhatok nálatok. Ma nem ; mert otthon 
1 an még egy betegem. De küldök valakit, 
1’"-}’ d ne aludjatok. Biztosan eljön a 
1 vivőm, nz idősebbik . . . Hadd csókóljalak 
un g benneteket I

Becsapódott a rozzant, konyhaajtó, 
kiVyavonitás hallatszott, a gyertya égett s 
mi magúimra maradtunk testvérkénkkel.

Dehogy is jött el a Sulyokné 1 anya ! 
Hogy is jött v Ina ? az emberek félnek a 
h dóitól, csöndes borzalommal gondolnak 
rá, akaratlanul tekintik meg, s ha lehet, 
kerülik !

A gyertya lündóri fényt varázsolt a 
kis halolt arcára, lobogott élénken, halo- 
váityau, amint több, vagy kevesebb levegő- 
áiam jutott hozzája. A gyerekek mélyen 
aludtak, i-oyil, ébredt föl, érezték tán, 
boga nyafogásiik kai, sírásukkal rnegza 
várnák a gyászt, bántanák a korán elköl­
tözött nyugalmát Megroppant erősen az 
egyik almárium, valami hosszunyaku váza 
eldőlt a tetején és kettétörött.

Meinte a megbátottság szólalunokká

— A caokonyai körállatorvosi ál­
lás szervezése végleg kimondatott. A pá 
lyázat it közeli napokban ki fog Íratni.

— Már kezd szürkülni ? Barcson 
történt a főispán fogadtatása alkalmával, 
hogy Holter György és Ernhaft Sándor 
pálfalui lakósok 14—15 éves gyerekek, 
Barcsról hazatéréskor összevesztek, mi­
közben Ernhaft a Hoffornek hátgerincébe 
kést beleszart. A járásbíróságnál felje­
lentették.

— A szuloki körállatorvosi állás 
Boda János körállatorvosnak földmivelési 
iskolai állatorvossá történt inevezése foly­
tán megüresedett. Az uj választásra a pá­
lyázat kiírása iránt intézkedés történt.

— Uj püspök A pápa inai titkos 
konzisztóriumán — Kr.milz Kálmán vesz­
prémi kanonokot veszprémi fölszentel I 
püspökké nevezte lv.

— Kereskedelmi részvénytársa­
ság Harcson Biztos forrásból szerzett 
adatok alapján hirt adhatunk a Barcson 
létesítendő rvl.-ról, mely 150.1)00 korona 
alaptőkével 750 drb JOG korona névértékű 
részvényből áll. Alig pár hete, hogy ki­
bocsátották a rószvénvjegyzési gyűjtőivel, 
máris 750 drb részvényből körülbelül 400 
drb részvényt sikerült elhelyezniük. Most 
midőn tapasztaljuk, hogy ezen üdvös és 
hasznos célú rvt. alapitó tagjai mind te 
kintélyes és jómódú úri emberekből áll, 
remélünk annak legjobb jövőt Barcson.

— A caokonyai körorvosi állás 
Kommen Fülöp dr lemondása folytán 
megüresedett — az uj választásra a pá­
lyázat kiíratott.

— Az állomás pénz tárnál A na­
pok ban rendes heti körutamat lettem a 
a környékben, hogy inforinátiól. szerezzek 
a lefolyt heti történtekről. Mielőtt elutaz­
tam volna, a személy pénz tárhoz sietve, kér­
tem III. osztályú jegyet a legközelebbi 
állomásra.

Kérdi tőlem a jegykiadó tiszl, illetve 
a pénztárnál levő egy bájos hölgyecske :

— Mondja Uram! miért utazik ön 
111. osztályú jeggyel ?

— Hja, mert IV. osztályú nincs 1
Szóval távozásnak indultam. Rohant 

utánam egy rekedt hangú inezitlabu, gá­

téit bennünket. Fájdalom, vagy gyerekes 
félelem, a szív érzése, vagy a gondolkodni 
kezdő ha la vány képzelnie volt ami lényün­
kön uralkodott ? Mintha valami kísértő 
lidérc ült volna a mellünkön, hangtalanul 
mozgott ajkunk, könybe borult szemünk, 
b csak néztük bámultuk merően a halot­
tat, az angyalt, aki a menyországban 
imádkozik madj an a két kis neveletlen, 
testvérkéért vigasztaló imádságot . . .

Aztán, amint múltak a percek, el 
szállt a lidérc-tán másává ment kísérteni 
fojtott, s szomorú hangok rettenlek el aj­
kainkról, amik lassacskán egész szavakká 
mondatokká fűződtek. Ott a halott fejénél 
pedig lmmvadt a gyertya, már fogytán 
volt majdnem, s nekünk egy másik gyer- 
ty aszal at kellett elöterem'eniiuk.

Konyha szekrényében, kályha vacká­
ban, katlan fenekén, ládafiában-sehul még 
a nyoma se a gyertyának. Pedig meghalt 
már a kis gyertya, fénye elenyészett, sö­
tétbe áll a ragyogó gyertyatartó, rajta volt 
még az édes anyám kezenyoma.

Utoljára is onnan került ki a keresve 
keresett gyertyaszál, ahol eleinte nem 
kutattuk, az almárium tetejéről. Megtörül- 
tűk egy keszkenővel, aztán a nőném resz­
ketve, halk ima mellett meg is gyújtotta, 
oda is állította a helyére.

A szokott tréfálkozások, a minden­
ár' zaj elmaradtak. A romlatlan lélek a 
gyermek kedély százszinü lényegében holló

tyás naraszt, aki a szemólypénztárboz for­
dul, a következő kérdéssel:

— Mongya kérőin, mennyiért viszik 
egy gőbölt Tarnócára ?

— Ha, ha, ha, — nevetve mondták 
neki — kee marha, illetve teherfeladási 
pénztárhoz siessen.

— Uraim ! A napokban késő éjjeli 
órákban haza menésein alkalmával a szél 
elvitte a kalapomat. Becsületes megtaláló 
aki azt visszaszármaztatni óhajtja, fél liter 
jő vörös bor jutalomban részesül, j (IC^

Azt hisszük, hogy ki a szóban forgó 
kalapot, elvitte, majd alkalommal vissza is 
hozza, tehát kár volt azért fél liter jó vö­
rös bort fölajánlani.

Tavaszi gyógyítások Az éle
tét ébresztő tavasz melog napsugaraival 
földünk minden élő szervezetére hihetet­
len hatással van. Életet ad és életet vesz. 
Különösen utóbbit bizonyítja sok ember 
társunk szomorú kimúlása, akik áldozatai 
a márciusi nagy ébredésnek. Mert a la 
vanzi meleg nemcsak a lest, élettani sejt­
jeit szaporítja, Imnem ilyenkor a testet 
emésztő kóros sejtek is rohamosan fej­
lődnek és pusztítják a testet. Ez ókból 
leginkább tavasz idején szorul a szerve­
zet az orvosi tudomány támogatására, 
mely hivatva van a test ellenálló képes­
ségét öregbíteni és netalán fennálló be 
tegségeket körülhatárolni, visszaszorítani. 
Az uralkodó orvosi irányok között ezen 
hivatásnak legtökéletesebben felel meg a 
vérgyógyitás (Hemopalia), mivel ez élet­
tani uj ós tökéletes vért ád a testnek, a 
vérkeringést rendbe hozza és az összes 
szervek táplálkozását emeli, ezzel egy­
szersmind a szervezet ellenálló képességét 
növeli. Ezen gyógymód megalapítója dr 
Kovács J. fővárosi orvos, kinek e célra 
berendezett intézete van Budapest, V., 
Vázi körút. 18. sz. alatt Mindazok, akik 
köszvény, görvélykór, asthma, szív-, gyo­
mor , vese , ideg- vagy vérbujhan szen­
vednek, teljes bizalommal forduljanak 
ezen hírneves orvoshoz, mielőtt valami 
gyógyfürdőbe vagy gyógyintézetbe men­
nének, a kezelés igen egyszerű, kellemes, 
minden viszonyok között alkalmazható, 
hivatási zavarokat nem okoz.

— Elvi határozat. Egy vidéki 
kőmivesmestert az „építész“ cim haszná­
lata miatt az I. és II. fokú iparhatóság 
jogtalan cim használata miatt pénzbírság­
gal sújtott. A kereskedelemügy itniniszter,

gondolatai kavaroghattak az agyban, a 
csöndes, méla beszéd a szív érzéseit tol­
mácsolhatta, amiből még som hiányoz­
hatott a sírásra való vágy, a félelem.

— Nézzük meg öcsikém, szólott nő­
ném, jöjj csak közelebb kihez hasonlít 
Rózsika, én hozzám, vagy te hozzád ?

— Jó, de te menj elől, én meg utánad 
megyek, jaj, hadd fogom meg a szoknyádat 1

— Nem te fii vagy neked kell elől 
menned, no ne félj, ón se félek. . .

Köny perdült le arcán, ós kékre 
vall ajkai dideregtek. Nem akart másod 
szór is a halotthoz menni, pedig, amikor 
a gyertyát meggy uj tolta, szó nélkül telte 
oda Rózsika fejéhez. Engem ösztökélt, nó­
gatott, ölelgetett, hogy bátorságra tüzeljen.

Aztán, mintha vonzott volna valami 
erő, csudálatos könnyedséggel, léptein a 
halott elé. Ugyanakkor köhögés hallatszott 
kivülriil, majd édes apám hangja :

— No gyerekek ébren vagytok még ?
At ajtó nyitására nagyot lobbant a 

gyertya, majdnem kialudt végképpen. 
Amint megcsókoltuk és üdvözöltük édes 
apánkat, hangunk szomorú érctelensógel. 
még nyugtalanná se tehette, máris meg­
látta testvérkénket.

Mi a nnleg ágyba dőltünk, édesapánk 
étien, szomjan, csöndes zokogással virrasz­
tóit tovább.

El, el sötét párátok, tűnjetek el, li 
a rég múltnak feledhetetlen szomorúságai.
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mint I ocrfelsöb b fórum, azonban a két 
alsóbhfoku ítélet feloldása mellett a pa- 
naszlo"at Mmontette azzal az indokolással, 
bogy az „épitész" cim használata szabá­
lyozva iiine-en.

X. 3elgn és Franczia töke 
Magyarországon. A „Belga Franczia 
Pénzcsoport“ mely tudvalevőleg Belgium 
és Francziaország legnagyobb pénzintéze­
teinek szindikátusaiból áll a nagy. szent 
korona országainak területén való elhelye­
zési o 100 millió arany frtot. engedélyezett. 
Európa ezen leghatalmasabb Pénzosoportja 
e készpénztőke folyósításával Budapest leg­
tekintélyesebb bankárját, Róth bankhá­
zat bízta meg. Felhívjuk a t. olvasó közön­
ség figyelmét a főváros eme legnagyobb 
Bankházának lapunk mai számában közzé­
tett Hirdetményére.

hu mim

(j JiPji'jíA d ntfum.
.amuiít ii(»x,öníu[i m..

Valódi csak az 
eredeti csomagokban 

Kathreiner
névvel

W\ 
Gyermekeket C'

m.tr csak a
Kathrelner-re

szuiv i.i.'.'U k

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a
Kathreiner-féle

Kneipp-malátakávé
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző.
miáltal elő- V
mozdítja az ^ v 
egészséget.

CSARNOK.
(n) A nem világítás ma már olyan 

téma, melyről az ember nem szívesen be­
szél. Felesleges minden szó, hasztalan a 
szónoklás, eredménytelen a panasz. Az 
időjárással nem lehet, szerződést kötni. 
Tavasz kisasszony valahol ellumpolta ma­
gát, rosszkedvű, „katzenjammeres1, vagy 
valaki emberi módképen megcsalta, hideg, 
tartózkodó és csak néha-néha derül egy 
egy titkos mosolyra. De hogy szivének 
bánatja van, bizonyítja gyakori könnye- 
zése is. El nem felejtendő állandó sóhaj- 
tozása, vulgo dühöngő szélroham, mely 
illetlen fráterek koponyáiról kedélyes ott- 
honiassággal üti le a kalapot és varázsol 
az utcákra nappal holdakat.

Ad vocem hold I Tisztelet és hódolat 
a fényt és meleget árasztó testeknek, te­
hát égi testeknek is — kérdem a holdat, 
hol csavarog éjszaka? Tr.lán bizony a 
tarok járvány őt is megnyuvalázla ? És 
ahelyett, hogy esténként alkalmat adna 
arra, hogy a kutyák megugathassák, beül 
a zöld asztal mellé (véletlen, de ennek a 
hivatalnak is ez a színe) és kergeti a pa- 
gálot.

(A hiroknynvalya pedig nem mese. 
Egy hivatalnok a napokban összecserélte 
»< két zöld asztalt. Az irodában köllevelet 
irt egy üzletfélnek. Ez a kötlevél már 
készen nyomtatott portéka. Csak ki kell 
tölteni. Egyik rovat jelöli a szállítás ide­
jét, Hát beírja, ekkor meg ekkor. A má 
sík igy szól : fizetendő. Ennek a kitölté­

sére a főnök azt az utasítást adta, hogy 
ultimo. () aztán kitöltötte ekkópeu ; fize­
tendő : pagát ultimo. Amire gyakran 
van eset.)

Szóval a hold semmiféle elöljáróság 
szekerét nem tolja és igy nincs is vi­
lágosság.

De hát megdagasztott keblű ambi- 
tiosusus urak, kik a vállalkozások szelé­
nek „arany csengésű“ muzsikálásától meg­
részegedve, teszitek hírőssé dicső közsó 
günket, szálljalok le egy pillanatra az 
eshetőségek (sőt leeshet ősegek) lováról és 
tekintsetek körül. Világhódító eszmegu 
laknak építősénél nem veszitek-e észre, 
hogy nálunk csak arra, hogy egy este 
világosság legyen, nem kisebb ember 
szükségelletik, mint egy főispán.

Nézzünk bambán a levegőbe ! Uram 
én istenem, hát nem furcsa egy história? 
Könnyebb egy eszme szolgálataim 100000 
forintot fogni, mint egy, 1 ongyos pár 
pengőért kiállítható világítást létesíteni.

Hol itt a világosság ?

tőke körülbelül 4‘2 00-os jövedelmezősé­
gének felel meg. Nagyon valószínűnek 
mondható, hogy a jövő héten ezen ka­
matláb leszállítások mégis bo fognak kö­
vetkezni és ebből kifolyólag talán mégis 
tug a tőzsde irányzatában javulás beállani.

Úgy az internacionális, valamint a 
helyi értékekben is nagyon csekély for­
galom bonyolít látott le a budapesti tőzs­
dén és ennek következtében az árfolyam 
változások is lényegtelenek voltak. Kivé­
telt képeztek a Helten és Guilleaume, 
továbbá a Royal szálloda részvények, me­
lyek iránt érdeklődés mutatkozott és’ me­
lyek árfolyamemelkedést értek el. A ma- 
gyiw ruggyantaámgyár részvények is ké­
pezték érdeklődés tárgyát, beavatott részről, 
miután ezen vállalat üzletmenete nagyon 
kiel gitően fejlődik, úgy, hogy a társaság 
előrelát hal ólag indíttatva lesz alaptőkéjé­
nek felemelésére.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltak :

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 április 18.
Az üzlettelenség a tőzsdén a lefolyt 

héten is tartott, miután a tőzsdei körök 
uj engflgeinenteok kötése előtt még min­
dig bevárni óhajtják a pénzviszonyoknak 
mikénti alakulását. Az összes jegybankok­
nak állománya az utolsó héten lényeges 
javulást tüntet fel. mindazonáltal úgy az 
angol bank, valamint a német bank is 
a várt kamatláb leszállítástól egyelőre el­
tekintett, ez utóbbi intézet úgy látszik főleg 
azért, mert bevárni kívánja azon hatást, 
melyet a porosz kormány által elhatáro­
zott 400 millió márka összegű kincstár 
jegy kibocsátás a pénzpiac alakulására gya 
kombii fog. Ezen kincstári utalványok, 
melyek 4 0q al kamatoztatnak, 99 0Q al 
adatnak ki ó-s 1912-ben pari árfolyamon 
váltatnak vissza, arai az elhelyezett

ápr. 11. ápr. 18.
4-00 magyar korona-

járadék 94.70 94.70
Magy hitel részvény 78075 778.50
Felien és Guilleaume

részvény 8(5.— 905.50
Royal szálloda részvény 112. - 122.50
Magyar ruggyantaáru-

gyár részvény 390.— 394.50

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— Anonym levél Nem tudjuk el­
gondolni, ki lehetett az az egyén, aki a 
szerkesztőségünkhöz bolond rohanni ano­
nym levelező-lapot merészelt küldeni, mely­
ben újból tiltakozott i Rosenberg Jakab 
Amerikába szökése ellen.

Azt hisszük, hogy az illetőnek a 
nevét majd esik akkor siki-rul megtudni, 
mikor szerencsénk lesz a li pót mezei ki­
vándorlásáról hírt adni.

Hirdetmény.
100*000 000 K. belga és francia készpénztőkét folyósittatunk a Belga- 

Francia Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

Stótü SSanüüáz Budapest.
A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősége.

Bank- központunk : a Magy. kir, Opora-Bazár Palotájában van.
Folyósii unk :

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10 — 75 éves törlesztésre 
3 0|() — 3 és fél Uj)—t 0|0—4 és fél OjQ os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II od és 111-ad helyi betábláznsra 5 — I 5 évre 5 0|()-kal 
esetleg 5 és fél Ojo kai.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők vészére, valamint minden 
hitelképes egyénnek 2 és fél —10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­
tonatiszteknek fizetési előjegyzésre l<e/.es és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdijaira is Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvény, ire érté 
kük 95 Ojo aig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, 
személy és váltó kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok loinbardiro/.ására reservált 
több százezer korona erejéig. Tőzademegbizásokat a budapesti és összes kül 
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, úgymint földbirtokok parcella 
zását és azoknak tinancirozását a legnagyobb péo/csoporlokual levő összekötteté­
seinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbólvég mindenkor mellékelendő.)
Bank helyiségeink Budapesten : 9—52

15. sz. és Lázár-utca 16, sz. alatt vannak.VI Ó-utca
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Ä női szépség legfőbb kelléke az üde arczbör!
Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

« t , • . N

" cnome.' Biztos htit'á.-u. áM'almatbrn s/ópiWis/i i
EÍlá,y>)1lija ;t fpltqkat, nzéplöket,; It^ratkáltat .( Ulfrl vs.yu
vörösséget.1 1 • ' • 4 y fl'r'it 1 kői-.

„Angyal., szappan. Kitűnő Illatú tiszta virág;szappan nin t
külőnlegeszég egyedül áll. Ara : 70 1:11.
„Angyal“ hőlgypur, a tinóm arcbőr megóvására egyealuli
hölgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára : 1 kor. 20 TiTT

Franczia és angol iHatszor-különlegességek. Eredeti üve­
gekben és kimérve.

I

T

Hares és Vidéke aprriüs 21.

Vidéki nieL' lendidesek pontosan é> vx m -. m eszkozöllelnek.

Van szerencséin a n. 6. kö
Z O !! S O £>' szives fio-\(»Iliiéi íéj­
in vili dúsan felszerelt

cipöraütáramra.
\ 11 ando raktáron tartok férfi- és női fűzős, 

gombos és eugos cipőket, minden mmőség- 
" ni, ,n legszebb kivitelű gyermekcipőket, vu-

Uazdaségi, háztartási á'lntgyógyászati és fényképészeti cik­
kek dús raktára.

Dr VÁMOS és FÜREDI j
drogéria és illatszertára,

PÉCS, Ujvárosházépület.
14—‘28

lamint kivágott, lakk, chevreaux, box női 
cipőket, fekete es színes bőrből 
A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sárid!sár
fűszer- rövidáru ós cipő-kereskedése.14-62

0 LUíáO ARAK

«88888888888888888888888$ Hr ^188888U388888iaaa«8$^,a«^

0

Köhögés reked ség és 
elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos 
hatásúak

||. Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő Ízűek

‘‘^átkozott aZ ^°*H>za * kor 2 kor Egger mollpaxz-

Koiökes! PRÓBA DOBOZ 50 filler, „^ggyógyitött %
lo- és szétküldés! raktár :

RÁD 0 R“ gyógyszertár

Budapest, VI, Yáczi-körut 17.
Kapható:

mm

ti 11 a csak hamar

25—26

Barcs : Kobut Samuel
Barcslelep . Szonyi .íiichárd.
Szigetvár Salamon György örökösei 

Visy Sándor ízyógyszertárakban.

-go fillér,
Köhögés, rekedseg és hurut ellen nincs ^ 

jobb a

Réthy-r a-
cukorkánálpe n: < lel

REICH M. cipöraktára
BARCS főtér (lloimmn órás mellett).

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

es határozottan RÉTHY felet kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.

I dobozt 60 fillér.
Csak RÉTHY-féíét

fogadjunk el!
26

-j
GC

nam mint kontár iparüzfí, hanem - mint szakképzett 
y v/ Ml's '''' :,l"r ™gy»k a nagyérdemű közönségnek \ saját készitmé-

' ''' "•"|,r,S|’-11 =' niktáramban levő cipőimet ajánlani, a ra :

'‘s 1101 öizős, gombos és eugos cipőket minden 
minőst.o|,"n b>gs/(>bb kivitelben gyermekcipőket, valn-
"lim lxlV;,V'»o öi k k, chevreaux,' box női cipőket/.fekete éts 
szi ok bőrből,

CL':c

jc

A raktáld),.,. nem található cipőket bárkinek kivan 
s iga szerint 48 óra alatt keszitek.

A <“• k özőnséi. szíves pártfogásáért esedezem. 4-13

®L_N "l,,kl i',,ii<ieie<sek postafordultával eszközöltetnek.

^oüány-f 

szivar 
cigaretta-

és pénztárcán
kaphatók

Uágyi Syörgy
könyvkereskedésébe?!.

Nyom Szilágyi György könyvnyomdájában.


